ALU 200-D

Anschlaganleitung

_Eﬁ BD5

1-flg. Rechteck Dreh
Aluminium Euronut 15/20
Kammermal 21
Ausfiihrungen A0004/A0006/A0022
Banddurchgang (BD) 5

Anwendungsbereich

Fenster Fenstertiir

Flugelbreite (mm) 550 — 1800 550 - 1500
Fligelhohe (mm) 1100 — 2000 2000 - 2800
Fliigelgewicht (kg) max. 200 max. 200

Es gelten die Anwendungsdiagramme:

-max. 200 kg Dokument-Nr.: H58.AWDLS007DE

Folgende Dokumentationen werden benotigt:

-Profilvorschlag ALU20 Dokument-Nr.: H45.5200LS009DE

-ALU Wartungsanleitung Dokument-Nr.: H45.5200LS006DE

-ALU Pflegeanleitung Dokument-Nr.: H45.5200LS007DE

-ALU Bedienungsanleitung  Dokument-Nr.: H45.5200LS008DE

Unbedingt beachten:

Vorgaben/Hinweise zum Produkt und zur Haftung (Richtlinie VHBH sowie

vor- und mitgeltende Dokumente)!

Angaben der Profilhersteller bzw. Systeminhaber flr Fenster und Fenstertiiren!

Alle Dokumentationen siehe SIEGENIA Downloadportal!

H48.200LS008DE-3

SIEGENIA 05.2019

1/11



ALU 200-D Beschlagiibersicht
1-flg. Rechteck Dreh

Dreh Bandseite ALU 200 BD5S
&= — 505
502 S 412
= g e MR8
\
413
505
4|
W:l el Drehmoment- und Werkzeugangaben
503 — #
ie Nm
Positionen (£0,25)
929 25 O 25
410, 505, 517, 929 1,5 (25
"I/:Al 41‘2 4‘13 908, 546 2,5 O 4
‘ o 412 4 Oa
505 403,900, 903, 904, 907, 930 27 2
600 H1 ;600
Pv|
17
‘ uro "
1 h @ R,
505 I I 7505
g 0 :
= =8 413 412
— 101
3N
Y|
L]
i
\
(505) 620 H3 > H4 700
1(‘)4
907 AN
*505
904 904
i ® |
%) &
— 105 ‘ ‘
) N
%
245
||,E‘| 41‘2 4‘13 929
[ o o
505
?7 930
m o
— 244
P
Qj’ﬁ 243
505
242
3
502 a 241
\ 1IN
= e %L 903
ﬁ% ‘
517 515 700 505 546

2/11 05.2019 SIEGENIA H48.200LS008DE-3



Beschlagliste

ALU 200-D
_EE 1-flg. Rechteck Dreh
Bandseite ALU 200 BD5 Dreh
Pos. Stiick Materialkurztext Materialnummer ‘ VE ‘ Materialnummer ‘ VE
- 100 Hebel ALU Si-line ) )
101 Hebel ALU Si-line abschlieBbar (nur in Verbindung mit Siehe Anschle:ganlt?ltung
. ALU Hebeliibersicht
102 Hebel ALU Globe Kupplungsset einsetzen) im SIEGENIA Downloadportal
103 Hebel ALU Globe abschlieBbar
"3 104 1 Hebel TITAN 017 mm x @ 25 mm, Nocken 10 mm
105 Hebel TITAN abschlieRbar X . . nur in Verbindung mit Getriebeset einsetzen
(nur in Verbindung mit
106 Hebel ALU Globe RR Getriebeset einsetzen) Siehe Anschlaganleitung
Ha4 X ALU Hebel Globe Rundrosette
107 Hebel ALU Globe RR abschlieBbar im SIEGENIA Downloadportal
1 Bandseite ALU 200 rechts silber MMBS0151-52501_ 1 MMBS0151-52512_ 5
weil RAL 9016 MMBS0151-50401_ 1 MMBS0151-50412_ 5
roh MMBS0151-50001_ 1 MMBS0151-50012_ 5
1 Bandseite ALU 200 links silber MMBS0152-52501_ 1 MMBS0152-52512_ 5
weil RAL 9016 MMBS0152-50401_ 1 MMBS0152-50412_ 5
roh MMBS0152-50001_ 1 MMBS0152-50012_ 5
241 1 Ecklager links/rechts
242 1 Seitenverstellung
243 1 Ecklagerbolzen
244 1 Eckband
245 1 Verschlusskappe BSU
246 1 Klemmsttick
247 1 Lagerbolzen
248 1 Lagerbock links/rechts
249 1 Winkelbandlager links/rechts
900 2 Senkschraube M5 x 7
903 7 Senkschraube M5 x 19
929 1 Kupplungsschraube > 160 kg
930 3 Senkschraube M5 x 10,5
403 1 Schere ALU 200 Gr. 30 MSKK0020-00001_ 1 MSKK0020-00003_ 20
1 Verschlussseite ALU D-DS MMVS0350-10001_ 1 MMVS0350-10003_ 20
500 1 SchlieRer DK
502 2 Klemmstiick EUL
503 1 Eckumlenkung VSO
505 2 SchlieRteil
515 1 Eckumlenkung VSU
517 1 Auflaufbock
546 1 Anschlag
0..1 | Kupplungsset ALU (nurin Verbindung mit - vivi0060-10001. | 1 MMKLO0G0-10003_ 20
H1 Hebel H1/H2 einsetzen)
H2 600 1 Kupplungslasche
908 2 Zylinderschraube M5 x 12
(nur in Verbindung mit
H3/H4 einsetzen)
0...1 | Getriebeset ALU Siehe Anschlaganleitung MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20
H3 ALU Getriebeset M6 im
Ha SIEGENIA Downloadportal
620 1 ESG M6
904 2 Senkschraube M5 x 35
907 Kupplungsschraube M6
0..1 MV ALU-DK/TBT FH > 1250 857045 1 246979 20
E® 505 2 SchlieBteil
g 8 700 1 Schieber
701 1 Eckumlenkung VSU/BSO
0..4 | Verriegelung ALU ;: Eﬁ Z ;i‘zg - - 317556 20
-§ 412 1 SchlieRzapfen
E 413 1 Exzenterniet
E 505 1 Schliefteil
'é 0..1 MV ALU Schieber FB > 1250 MMMV0070-10001_ 1 MMMV0070-10003_ 20
505 (2)1 @ SchlieBteil 1x entfallt
700 1 Schieber
915 ‘ 0...1  Hebelabstiitzung ALU (nur bei H1/H2 einsetzen) - - (siehe Tabelle Seite 4) = 200

H48.200LS008DE-3

SIEGENIA

05.2019

3/11



ALU 200-D Einbauhinweise
Dreh 1-flg. Rechteck Dreh "Eg

Bandseite ALU 200 BD5

o

Anschlagreihenfolge beachten! Ausfiihrungsvarianten der Hebelabstiitzung
(Pos. 915) (H1/H2)
2. \\uuuwy
i USH z X X
5 1. (mm) (mm) <7 mm <7<8,5mm
. N <2 MFHA0010-10020_
N \ 7-10 >2<3 MFHA0010-10020_ MFHA0020-10020_
N &
>3 -
: : 12 MFHA0030-10020_
\ ! \ ! z
=

D /IS

- s
Uberschlaghdhe

3. \\uuuwy st

X

Reihenfolge des Anschlages im Fliigel:
-ohne Mittelverschluss (1.-2.-3.-4.)

-mit Mittelverschluss (1.-2.- 3.- 4. -5.)

411 05.2019 SIEGENIA H48.200LS008DE-3



A

Materialkurztext

VE

Materialnummer

Lehren und Werkzeuge
1-flg. Rechteck Dreh
Bandseite ALU 200 BD5

ALU 200-D

Dreh

Lehre Fur Schere Gr. 30 1 MASB0010-50001_
ALU-DK200 (Pos. 403)

& 4,3 mm

Lehre BS fur Ecklager (Pos. 241), 1 MABB0010-09901_
ALU-DK200 und Lagerbock (Pos. 248)

schwarz

& 4,3 mm

Lehre BS Flugelgewicht > 160 kg 1 MABB0020-10001_
ALU-DK200 EB Fiir Kupplungsschraube

& 5,2 mm (Pos. 929)

Demontageschliissel
ALU 200/300

Demontage fiir Lagerbolzen
(Pos. 247)

MAEW0030-02301_

H48.200LS008DE-3

SIEGENIA

05.2019

5/11



ALU 200-D Fliigelbearbeitung
1-flg. Rechteck Dreh —EE
Dreh Bandseite ALU 200 BD5
Bohrangaben Anschlaghilfen

D43

Markierung fur
die Positionierung
der Schere.

o
3
n
Bohrangaben > 160 kg ;§>
[}
2
T = -
%y 8
Fary RS —
T W
|
| 2
|
1
T ‘
A '

6/11 05.2019 SIEGENIA H48.200LS008DE-3



B K

W =FH > 1250 < 2400
A =FH > 2400

G2 > 300

o|lm
N>
| T
0 et
e
[CIRS
=

G2-161

S2=

G1-199

S1=

FliigelmaRe

1-flg. Rechteck Dreh
Bandseite ALU 200 BD5

S3=FB-473
S3=FB - 630 (FB > 1100)
FB/2 - 392
10, (FB >1250) ¥
—I‘_¢ 5’2 ¢ 10 *ot

._¢____

AFH/3-110%

G2-195

S2 =

P10

G1-233

S1=

A FH/3 - 1867

FB (Fliigelbreite)

FH/2 - 230

WS4
AS4

2/3 FH - 247
—0

A FH/3-163%

ALU 200-D
Dreh

160

FH (Flugelhohe)

150 Y

I -
1) Im Durchgangsbereich der Bénder Uberschlagdichtung entfernen.

2) Profilbearbeitung fiir BD 6 mm: Profilstege entfernen

3) Informationen zu Mittelverschliissen und Zusatzverriegelungen siehe Seite 4.

H48.200LSO08DE-3

SIEGENIA

05.2019

7/11



ALU 200-

Dreh

p Rahmenbearbeitung
1-flg. Rechteck Dreh FEB

Bandseite ALU 200 BD5

Anschlaghilfen Bohrangaben
. 18
S 1 )
| 3
Y ‘ - 9l =
—Z | | e
il 3 N [ !
_AQ\Q Q | g “::3 j/|'7 ﬂl =T f
QU I of Ik
by \L 9,2 & A
To ) | i
| > | o | |
%
L ) | | @!
o "ol b | % |
~| © I 0
Q
©
A-A \ n
p )
26
™
>6 N
25/6(8s0) | |
T 17T T Hinweis: Bei der Montage der Senkschrauben M5 x 19 (903)
ist eine tragende Gewindeldnge von > 6 mm erforderlich e ——
(siehe Profilschnitt oben).
© |
[2o T
® ||
)
g ||
|
Ala— | |
[ R
"o | RS
L] N\ i i |
RNl ' E=N
1 \ L ’ " r:?
Al— ’ N 1,5
Q/ L2
0}
8/11 05.2019 SIEGENIA H48.200L5008DE-3



RahmenmaBe A,y 200-D
_EE 1-flg. Rechteck Dreh

Bandseite ALU 200 BD5 Dreh

o Zha
i | i
Lo ‘
" M= FH > 1250 < 2400 Hinweis: Aus Rahmenecken i i
00
- A=FH > 2400 Kleberreste entfernen. ! i
% BohrmaRe siehe Seite 8 ‘ i
w 1
< . | ]
" L]
:m
: S
Pl <
Y

o1
m

AFH > 2400 mm: i

nach unten verschieben

2 23
BlendrahmenfreimaR umlaufend H

_ 1

W G1 +28 (H1/H2)?
W G1 + 76 (H3/H4)?

AFH/3Y

AFH/3”

125

BohrmaRe siehe Seite 8

Hinweis: Aus Rahmenecken
Kleberreste entfernen.

g

ol ) [ O] |

[
(FB > 1250) ¥ ‘

1) Informationen zu Mittelverschliissen und Zusatzverriegelungen siehe Seite 4.

H48.200LSO08DE-3 SIEGENIA 05.2019 9/11




ALU 200-p Montage Lagerbolzen BSO, -M und Ecklagerbolzen
1-flg. Rechteck Dreh ’-EB
Dreh Bandseite ALU 200 BD5

Demontage und Montage der Senkschrauben M5 x 7,5 (900)

900
A GEFAHR

Lebensgefahr durch herausfallenden Fensterfliigel bei
Verwendung von abgenutzten Schrauben

Instabile Verschraubung von tragenden Bauteilen

e Bereits benutzte Schrauben nach einer Demontage
nicht wiederverwenden.

e Neue Senkschrauben M5 x 7 (920) verwenden.

Montage Lagerbolzen (247) in Lagerbock re./li. (248)

Fiihren Sie den angegebenen Montageschritt wie in
nebenstehender Abbildung aus.

e Beim Einschieben des Lagerbolzens (247) muss die
Planflache nach vorne zeigen und in Endstellung hérbar
—_248 einrasten.

)
‘ Planflache

Montage Ecklagerbolzen (243) in Eckband re./li. (244)

’@g Fiihren Sie den angegebenen Montageschritt wie in
nebenstehender Abbildung aus.
0
e Ecklagerbolzen (243) in das Eckband re./li. (244)
0 ——244 einschieben und bis zum Anschlag (z. B. Presse)
einpressen.
0
\ Ell —— 243
W/ g

10/11 05.2019 SIEGENIA H48.200LS008DE-3



Demontage Lagerbolzen 4,y 200-D
E 1-flg. Rechteck Dreh
Dreh

Bandseite ALU 200 BD5

Demontagefolge fiir Lagerbolzen (247)

k k Bei der Demontage des Fensterfliigels werden min. 2 Personen bendtigt.

Hinweis: Die Demontage des Lagerbolzens (247) nur mit Demontageschliissel vornehmen (Material-Nr. siehe Seite 5).

Vor der Montage: Fensterfligel in den
Fensterrahmen driicken und den Hebel in
Verschlusssstellung schalten.

Flihren Sie die angegebenen Montageschritte 1. bis 5. wie in den unten stehenden Abbildungen aus.

1. Sechskantschlissel von unten gegen den Lagerbolzen (246) driicken und Sicherung im Lagerbock re./li. (247)
Uberwinden.

2. Demontageschlissel von oben in den Lagerbock li./re. (247) einschieben.

3. Lagerbolzen nach unten herausdriicken

4. Demontageschliissel entfernen und mit der Aussparung der anderen Seite in den Lagerbolzen (246) einhdngen.
5. Lagerbolzen (246) nach unten aus dem Lagerbock re./li. (247) mittels Demontageschlissel herausziehen.

Nach der Montage: Fensterfliigel entriegeln und
aus dem Ecklager (Pos. 241/Pos. 242) heben.

—— 246

%
h L
02,5

H48.200LSO08DE-3 SIEGENIA 05.2019 11/11



